AUFGABE 1

Was gibt folgendes Programm am Bildschirm aus?
# include <stdio.h>

define PR (format, value) printf (#value"™ = $"#format"\t",
define NL putchar('\n');

define PRINTI1 (f,x1) PR(f,x1), NL

define PRINT2 (f,x1,x2) PR(f,x1), PRINTL(f,x2)

+H= = T

int main (void)

{ static struct Sl
{ char c[4], *s;
;l = {"789", "XYZ"};

static struct S2
{
char *cp;
struct S1 *ssl;
}
s2 = {"abc", &sl}, *s2 ptr = &s2;

PRINT2
PRINT2
PRINT2
PRINT2

c, *s2.cp, *s2.ssl->s);

s, ++s2.cp, ++s2.ssl->s);

s, s2_ptr->ssl->c, ++s2 ptr->ssl->s);
c, *(*s2.ssl).c, *(*s2.ssl).s);

return 0;

AUFGABE 2

Was gibt folgendes Programm am Bildschirm aus?

(value))

Der Aufruf erfolgt mit dem Kommandozeilenparameter GREBNRUEN

# include <stdio.h>
# include <string.h>

int main (int argc, char *argv[])
{

char **s, *t;

if (argc > 1)
{

s = argv+l;
t = *s + strlen(*s);
while (*s - --t)

{
printf ("%c", *t);
}
printf ("$c\n", *t);
}

return 0;



AUFGABE 3
Schreiben Sie eine Funktion str2upper, welche samtliche Kleinbuchstaben in einem ihr

Ubergebenen String in GroBbuchstaben umwandelt. Umlaute sollen nicht bericksichtigt
werden.

AUFGABE 4:

Implementieren Sie eine Funktion GetLastElement, welche das letzte Element einer
verketteten Liste zurlckliefert.

AUFGABE 5:

Schreiben Sie die Funktion KnotenAnzahl. Die Funktion soll die Anzahl der Knoten in einem
bindaren Baum ermitteln und zurtckliefern.

AUFGABE 6:

Schreiben Sie ein Programm, daB die letzten x-Zeichen aus einer Datei ausliest und auf den
Bildschirm schreibt. Als Kommandozeilenparameter sind dabei die Anzahl der Zeichen (x)
und der Dateiname der Datei, aus der kopiert werden soll, notwendig.
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